

## 【僑務貢獻獎】

### 泰國中華國際學校基金會董事長章維斌

勁捷營造在泰國擁有高品質的口碑，這家營造公司複製臺灣企業管理模式，以「速度」和「品質」為指標，在泰國當地成功經營，公司領導人章維斌榮獲今年全球傑出僑生校友僑務貢獻類獎項殊榮，他其實是臺灣留學生，在臺灣唸完國小五年級，到泰國時才 11 歲，1991 年從國立臺灣大學畢業，在泰國歷練深耕多年，在當地營建市場佔有一席之地。

章維斌事業有成不忘回饋社會，具有客家血統的他，非常熱心參與客家社團，在亞洲臺灣客家聯合總會總會長任內，傾力推展臺灣優質客家文化，積極發展會務，協調籌辦全球客家懇親大會，奔走世界及亞洲各國分會，協助成立客家社團，更曾在泰國舉辦活動，匯集亞洲數國百名的客家鄉親，這次活動提供政府在新南向政策中很多寶貴建議。

章維斌也加強與泰國當地傳統的客家社團互動，結交泰國友人，發揮適時為臺灣發聲成效。除了參與泰國僑社活動外，也熱心投入僑教事業，擔任泰國中華國際學校董事長期間，積極推動學校舉辦的國慶升旗典禮、華語演講比賽和春節慶典等活動，學校經營得極具特色，成為泰國頂尖的國際學校。

熱心公益的章維斌，每年都會帶領鄉親，遠赴泰國偏鄉和泰北，捐助物資給這些地方的學校和民眾之外，每當泰國和臺灣發生重大天然災害如洪水或地震時，他總是慷慨解囊捐助窮困，默默行善，曾獲泰國皇室贈勳獎勵。

對臺灣情誼深厚，章維斌多次組團回臺灣拜會，成功凝結泰國鄉親對臺灣的向心力，強化全世界客家鄉親對臺灣的認同感。尤其近年僑委會舉辦的東南亞基礎建設團擔任團長，帶領團員們簽下 11 件與國內廠商高達 323 億新臺幣的建案合作意向書，堪為表率。

